

Киро́вец

ОРГАН ПАРТИЙНОГО КОМИТЕТА, ПРОФСОЮЗНЫХ КОМИТЕТОВ,
РЕКТОРАТА, КОМИТЕТА ВЛКСМ
ОМСКОГО ОРДЕНА ЛЕНИНА СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО
ИНСТИТУТА ИМ. С. М. КИРОВА

№ 31 (1499) • Среда, 23 октября 1985 г. • Основана в 1931 году • Цена 2 коп.

Навстречу Дню рождения комсомола

Знаменательным событием в истории страны стало рождение 29 октября 1918 года Российского Коммунистического Союза Молодежи.

Сегодня члены ВЛКСМ активно участвуют в решении важнейших политических, хозяйственных и социально-культурных проблем.

Широко развернуто в комсомольских организациях патриотическое движение «Один-

надцатой пятилетке — ударный труд, знания, инициатива и творчество молодых!»

Отеческой заботой о молодом поколении, партийной требовательностью к комсомольцам проникнуто постановление ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении партийного руководства комсомолом и повышении его роли в коммунистическом воспитании молодежи».

Ленинский комсомол вместе

с молодежью социалистических стран идет в авангарде молодежи планеты. Ярким свидетельством этому стал XII Всемирный фестиваль молодежи и студентов в Москве, способствовавший дальнейшему сплочению и единству прогрессивной молодежи в борьбе за мир, против гонки вооружений и производства оружия массового уничтожения.

Благодарим за ударный труд

Ежегодно в нашем колхозе по направлению областного штаба обкома ВЛКСМ работают студенты Омского сельскохозяйственного института им. С. М. Кирова, помогают убирать урожай. В нынешнем году в нашем хозяйстве трудились студенты гидрофака, бойцы отряда «Юность» (командир И. М. Басадаев, комиссар А. Авраменко).

Этот год, последний год пятилетки, оказался для тружеников колхоза самым урожайным за 5 лет. Хлеборобы вырастили и собрали зерновые по 20 центнеров с гектара по колхозу, а землемельцы Кокчинского отделения получили урожай по 27,7 центнера с гектара. И поэтому больше было работы для студентов. Но ребята трудились по-ударному, с комсомольским задором.

На первом организационном комсомольском собрании отряда выбрали почетным бойцом знатную трактористку Алтайского края Героя Социалистического Труда В. М. Бахолдину, утвердили условия социалистического соревнования среди студентов, бригад, разработанные правлением, парткомом, профкомом, комитетом ВЛКСМ

колхоза и руководством отряда.

Когда выпадало свободное время, все бойцы отряда принимали активное участие в общественной и комсомольской жизни хозяйства. Так, за сентябрь совместно с культработниками и библиотекарями провели тематический вечер, вечера отдыха, спортивные соревнования по теннису, шахматам и шашкам, торжественные встречи по разным видам спорта с командами хозяйства. В рамках Всеосовной экспедиции комсомольцев и молодежи «Летопись Великой Отечественной» бойцы отряда «Юность» оказали помощь в уборке картофеля ветеранам Великой Отечественной войны — Зубаревым Якову Алексеевичу и Ивану Алексеевичу. Провели профориентационную работу в местной школе, оказали щефскую помощь октятлярским группам начальных классов. 12 сентября бойцы провели «День ударного труда», посвященный 50-летию стахановского движения. Все ребята работали по-стахановски, в этот день наш зерноток принял более 1,5 тысяч тонн зерна.

Трудно выделить самых лучших в отряде. И все же

лидеры в отряде были — комсомольцы Михаил Петров, Майя Степанова, Антон Авраменко, Саяна Сосорова, Вячеслав Цыренов, Эрден Жамсусев, Оксана Эрнст, Илья Тышкеев, Галина Туркина, Вячеслав Барышников, Александр Гаврильчик. При подведении итогов социалистического соревнования среди бригад первое место заняла бригада № 1, где бригадиром Михаил Петров. Ей вручены грамота и вымпел «Победитель социалистического соревнования» комитета ВЛКСМ колхоза. В полном составе бригада занесена в «Книгу комсомольской славы» при комитете ВЛКСМ.

На итоговом собрании лучшим бойцам отряда вручены Почетные грамоты правительства, партийного, профсоюзного и комсомольского комитетов колхоза и денежные премии.

Благодарим всех бойцов отряда «Юность» за ударный труд на благо Родины. Желаем новых успехов в учебе, спорте, общественной и комсомольской работе, здоровья, счастья!

М. ИСКАКОВ,
секретарь комитета ВЛКСМ
колхоза им. Энгельса Шербакульского района.

К НЕДЕЛЕ ДЕЙСТВИЙ ЗА РАЗОРУЖЕНИЕ

ЗА БУДУЩЕЕ ПЛАНЕТЫ

Совсем недавно Генеральным секретарем ЦК КПСС, членом Президиума Верховного Совета СССР М. С. Горбачевым был нанесен официальный визит во Францию по приглашению Президента Французской Республики Ф. Мitterана. Основная цель пребывания Горбачева во Франции — мирное, свободное, процветающее будущее Европы и всех других континентов.

3 октября проходила встреча нашего руководителя с парламентариями Франции. М. С. Горбачев выступил с речью, которая была выслушана с большим вниманием. Михаил Сергеевич сказал, что главная наша задача — сделать экономику более эффективной, динамичной, жизнь людей — духовно богаче, содержательнее, развивать социалистическое самоуправление.

Понятно, что важнейшими условиями достижения этих целей являются не только надежный мир, но и спокойная, нормальная международная обстановка. Этими приоритетами и определяется наша внешняя политика. Так же было сказано, что достижения науки и техники слиш-

ком часто и слишком активно используются для создания средств истребления человека, для создания и наполнения все более страшных видов оружия.

Человечество, цивилизация должны во что бы то ни стало выжить. Но обеспечить это можно, лишь научившись жить вместе, уживаться рядом на этой небольшой планете, овладев нелегким искусством считаться с интересами друг друга. Это и называется политикой мирного существования.

Если мы не остановим действующие ныне тенденции, можно не суметь преодолеть их чудовищную инерцию. Вот почему считается столь важным уже сейчас, немедленно, пока не поздно, остановить «адский поезд» гонки вооружений, начать их сокращение, оздоровить международную обстановку, развивать мирное сотрудничество между народами. Это во взаимных интересах, это всеобщая задача.

М. С. Горбачев сказал, что СССР предлагает приступить к сокращению вооруженных сил и вооружений обеих сторон в Центральной Европе — и начать с сокращения со-

ветских и американских войск. Он проинформировал присутствующих о новых шагах, предпринимаемых Советским Союзом. Преследуется та же цель: остановить губительный процесс гонки вооружений, отвратить нависшую над человечеством угрозу.

4 октября в Елисейском дворце были подписаны соглашения между СССР и Францией об экономическом сотрудничестве на период 1986—1990 годы, а также соглашения об устранении двойного обложения доходов. Там же в числе глобальных проблем главное место было отведено обсуждению вопросов разоружения в свете новых советских инициатив, высказанных М. С. Горбачевым.

Этот визит нашего руководителя во Францию еще раз ясно показывает, что Советский Союз стремится к миру, к дружбе всех народов на земле, к мирному сосуществованию. Мы для этого ничего неожиданного. Пусть XXI век станет первым веком жизни без страха всеобщей гибели.

Е. КОСТИНА,
студентка 22-й группы
техфака.

ТРУДЯЩИЕСЯ СОВЕТСКОГО СОЮЗА!
ВСТРЕТИМ XXVII СЪЕЗД КПСС НОВЫМИ
ТРУДОВЫМИ СВЕРШЕНИЯМИ, ВЫСОКИМИ
ДОСТИЖЕНИЯМИ ВО ВСЕНАРОДНОМ СО-
ЦИАЛИСТИЧЕСКОМ СОРЕВНОВАНИИ! БУДЕМ
РАБОТАТЬ УДАРНО, ПО-СТАХАНОВСКИ!

(из призыва ЦК КПСС).

15 ОКТЯБРЯ В МОСКВЕ СОСТОЯЛСЯ ОЧЕРЕДНОЙ ПЛЕНУМ ЦК КПСС. ОН ОБСУДИЛ ВОПРОСЫ О ПРОЕКТЕ НОВОЙ РЕДАКЦИИ ПРОГРАММЫ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА, ОБ ИЗМЕНЕНИЯХ В УСТАВЕ КПСС И О ПРОЕКТЕ ОСНОВНЫХ НАПРАВЛЕНИЙ ЭКОНОМИЧЕСКОГО И СОЦИАЛЬНОГО РАЗВИТИЯ СССР НА 1986—1990 ГОДЫ И НА ПЕРИОД ДО 2000 ГОДА.

С ДОКЛАДОМ НА ПЛЕНУМЕ ВЫСТУПИЛ ГЕНЕРАЛЬНЫЙ СЕКРЕТАРЬ ЦК КПСС М. С. ГОРБАЧЕВ.

ПО ОБСУЖДАВШИМСЯ ВОПРОСАМ ПРИЯТО ПОСТАНОВЛЕНИЕ.

ДОВЕРИЕ ОПРАВДАЕМ

Мы, как и все советские люди, прониклись теми целями и задачами, о которых шла речь на Пленуме Центрального Комитета Коммунистической партии, состоявшемся 15 октября 1985 года.

Пленум рассмотрел ряд актуальных вопросов нашей жизни. Основным был вопрос о внесении изменений в Программу партии. Это стало необходимо потому, что произошли серьезные экономические и социальные сдвиги объективного характера, а также международная обстановка требует внесения изменений.

В докладе М. С. Горбачева идет речь об авторитете КПСС: «КПСС не имела бы столь высокого авторитета в мировом коммунистическом движении и такого доверия советского народа, если бы она без должной ответственности относилась к собственным теоретическим выводам и политическим оценкам».

Мы, будущие специалисты высшей квалификации, обязаны относиться к порученному делу честно, добросовестно, с большой ответственностью. На нас, молодое поколение, партия возлагает большие надежды.

Нам, студентам-первокурсникам, была доверена ответственная работа — уборка урожая, и уже сейчас можно определить насколько высоко сознание студента. Своим напряженной, заинтересованной работой мы оправдаем возложенное на нас доверие, богатый урожай был собран в срок и без порт.

Своим добросовестным трудом мы внесли немалый вклад в укрепление дела мира. Но далеко не каждый

студент осознает свое место в обществе, понимает ответственность возложенного на него дела. Такой человек не должен носить имени комсомольца, советского студента! Сейчас позади уборочная пора, а впереди каждодневный, кропотливый труд — учеба. Нас ждет много труда, невзгод, поэтому уже сейчас нужно психологически настроить себя к работе в новых условиях. От нашего высокого сознания и дисциплины зависит то, каких специалистов получит наша страна через пять лет. А эти годы должны быть временем напряженного, упорного труда.

В речи на Пленуме М. С. Горбачев отмечает: «Важно добиваться, чтобы каждый советский человек хорошо понимал программные цели и задачи, смысл и внутренней и внешней политики, умел связывать с ними свою повседневную работу». Глубоко осознавая эти цели и задачи партии, мы должны приложить максимум усилий к их выполнению. «Политика ленинской партии, ее разум и совесть, правильно выражают то, что познает народ, его помыслы, чаяния и надежды».

От имени первокурсников хочется заверить партию и правительство в том, что мы, студенты орденоносного института, глубоко осознавая возложенное на нас доверие, не подведем. Задачи, которые обсуждались на Пленуме, осуществлять нам, будущим специалистам.

**И. ЧЕРНЕЦОВА,
Н. ТРЕГУБОВА,**
студентки 13-й группы
зоотехнического факультета.



Мир геологии... Еще незнакомый, но очень влекущий. Пока студенты 22-й группы агрономического факультета (на снимке) соприкоснулись с ним здесь, в аудитории, на занятиях, изучая минералы. Глубокие теоретические знания будут получены ребятами благодаря их преподавателю Виктору Евдокимову Кушнаренко. А потом, летом, в Боровом будет практика. Тогда ко всему можно будет своими руками прикоснуться.

Фото А. КОНОВАЛОВА.

ГЛАВНОЕ— ПОДОБРАТЬ АКТИВ



Как оживить комсомольскую работу на факультете, как заинтересовать ребят, как помочь им прожить студенческие годы ярко, наполненно — эти вопросы постоянно для молодого коммуниста, секретаря комсомольской организации агрономического факультета Сергея Чепухина. И в начале нынешнего года пришлось искать на них ответы, снова признаваться самому себе: да, что-то не так, что-то не получается, хотя позади двухлетний опыт комсомольской работы.

— И только теперь понял, в чем вся беда, — признается Сергей. — Оказывается, мало мы доверили ребятам. В любом деле всю ответственность на себя брали. Конечно, есть у нас активисты, такие как комсоргии 32 группы Юрий Быховцев, 23 группы Ирина

Попп, член комсомольского бюро, редактор стенной газеты Наташа Мирошник из группы 25, но ведь, понятно, не справиться им одним. У них просто сил не хватит. А раз мало помощников, значит недостаточно с ребятами работаем плохо знаем их. Стали думать. Вот тутто выяснилось: слишком мало и группам внимания уделяем, потому и спешим иной раз отводить их от ответственности, от ответственности за данное слово, за принятые обязательства и другое. В то время как комсомолец должен быть прежде всего ответственным за порученное дело, исполнительным, инициативным.

Согласитесь, трудно добиться того, чтобы каждый из комсомольцев стал таким, но главное сейчас не в этом, а в том, что знает секретарь, как этого добиваться. Уверена, на первом же заседании комсомольского бюро факультета пойдет заинтересованный разговор.

Пока же мучает Чепухина еще один сложный вопрос: подобрать актив на первом курсе. Сделать это действительно не просто, тут нежелательно ошибаться. Но первокурсники — народ незнакомый... Однако верится, спрявятся Сергей и члены бюро, подберут надежных помощников и, конечно же, сделают все, чтобы у начинающих получилось. Так уж повелось, над первым курсом на факультете старшие своеобразное шефство берут. Как правило, результаты радуют.

Фото Н. МАМОНТОВА.

ТАКОЙ ХАРАКТЕР

Разными путями приходят в институт. Кого направили родители, кто выбирает вуз по принципу — где меньше конкурс. А вот путь в высшее учебное заведение Александра Бенке начался своеобразно. В школе закончил 9 классов. Может, думают, не хватило способностей или лень обуяла. Но это не так.

9 классов — это, конечно, образование, но недостаточно для такого характера, как у Александра. Серьезный, инициативный. О таких говорят: знает, что делает.

Учащийся ССПУ-70 г. Та-

ры. З года учебы. Достаточно, чтобы получить специальность, а Александр получил их 3: механизатор мелиоративных работ, шофер третьего класса, экскаваторщик 5 разряда. Немало, другой бы прожил даже с одной из них привела. Но не он, Александр. Да и мастер попался душевный. Посоветовал: иди учись дальше.

И вот Александр Бенке — студент факультета механизации Омского сельскохозяйственного института. Студент. Да не просто, а сразу же стал старостой, но это для него

КОМСОМОЛЬЦЫ И МОЛОДЕЖЬ! НЕУСТАНОВЛЕННЫМИ ЗНАНИЯМИ, КУЛЬТУРОЙ, ПРОФЕССИОНАЛЬНЫМ МАСТЕРСТВОМ! ПРИУМНОЖАЙТЕ РЕВОЛЮЦИОННЫЕ, БОЕВЫЕ И ТРУДОВЫЕ ТРАДИЦИИ ПАРТИИ И НАРОДА!

ДА ЗДРАВСТВУЕТ ЛЕНИНСКИЙ КОМСОМОЛ — БОЕВОЙ ПОМОЩНИК И НАДЕЖНЫЙ РЕЗЕРВ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ!

Из Призывов ЦК КПСС.

НЕ ПОВТОРИТЬ ОШИБОК

Скоро первое в этом учебном году заседание комсомольского бюро агрономического факультета. Сейчас Таня Мельникова, секретарь комсомольской организации факультета, с улыбкой вспоминает, как готовилась она к первому в жизни заседанию бюро. Боялась за все: что скажет, как скажет, а поймут ли, а примут ли? Исписала тогда целый блокнот. Все было впервые. Теперь чувство страха просто исчезло, заменила его пребывательность, и, прежде всего, к себе.

Но секрет, накануне отчетно-выборных собраний подводятся итоги, анализируются работы за предыдущий год, планируется на новый. Не случайно, все внимание сосредоточивается на недостатках. Очень хочется не повторить ошибки, изменить все к лучшему. Потому, думается, Таня ни о чем другом и говорить сейчас не может, как о выявившихся уязвимых местах.

Агрономический факультет не из худших, особенно с учебой дела хорошо обстоят, — это знают. Но учеба хотя основная наша забота, согласитесь, не единственная. Когда же речь заходит о культурно-массовой, спортивной работе, о газете «Агрономик»,

привычно, он и в училище был в этой должности.

Как учится? Отлично. Увлекается и наукой. Правда, еще успехов особых нет. Он просто пока занимается в научном кружке при кафедре сельскохозяйственных машин. И свои планы в научном отношении пока держит в секрете, но твердо знает, что после окончания института едет работать на производство. А наука? Это позже. Александр — общественник. В этом году он был комиссаром «Жатвы-4».

Желаем Александру Бенке отличных успехов в учебе, науке, общественной работе и... поэзии.

заслуги наши в успеваемости тускнеют. Казалось бы, нам и жить культурными, спортивными мероприятиями. Где как не в общественной деятельности комсомольцам проявить себя. Так нет же. На занятия хора «за руку» приходится вести, впрочем, как и на спортивные соревнования. И вот что интересно, и отчего обидно: есть у нас на факультете спортсмены-разрядники, но ни разу не защищали они честь факультета на состязаниях. А между тем выступают за институт, город, и даже область.

Что касается газеты «Агрономик», то здесь тоже первая помеха — пассивность студентов. Каждую заметку «выходить» нужно.

Как видно, будет о чем говорить Татьяне не только с членами бюро, но и со всеми комсомольцами факультета. Наболевших вопросов, прямо скажем, многовато. Но иначе не бывает, пока решаются одни из них, возникают другие. А правильное решение может быть гарантировано



только совместной, напряженной работой всей комсомольской организации агрономиков.

И. ГОЛУБКИНА.

ЦИФРЫ И ФАКТЫ

ВЛКСМ объединяет свыше 42 млн. юношей и девушек. В нем насчитывается более 1,7 млн. комсомольских групп, цеховых и первичных организаций, около 4,6 тыс. районных, городских, областных и краевых организаций.

За последние годы заметно усилилось партийное ядро в комсомоле. Здесь сегодня работают 1 млн. 548 тыс. членов и кандидатов в члены КПСС.

За последние 5 лет органами государственной власти было принято к исполнению свыше 200 различных предложений, внесенных комсомолом.

В составе ВЛКСМ 34,7 процента — рабочие, 7,3 процента — колхозники. В народном хозяйстве трудится 58,7 процента комсомольцев, в том числе в сфере материального производства — 47,6 процента.

В нашей стране каждый пятый врач и каждый четвертый учитель — комсомольцы. Неуклонно растет среди молодежи число инженеров, техников, других специалистов народного хозяйства.

По решению ООН 1985 г. объявляется Международным годом молодежи. Центральным событием Международного года молодежи стал XII Всемирный фестиваль молодежи и студентов в Москве. Более чем из 150 стран прибыли в столицу юноши и девушки.

Успешно прошел Всесоюзный фестиваль советской молодежи в честь 40-летия Победы в Великой Отечественной войне и XII Всемирного фестиваля молодежи и студентов. Он является смотром достижений комсомольцев и молодежи в труде, учебе, научно-техническом и художественном творчестве, спорте, и оборонно-массовой работе.

«Сибирь далекая и близкая»

Вышла в свет книга первого секретаря Омского обкома КПСС, члена ЦК КПСС Сергея Иосифовича Манякина «Сибирь далекая и близкая».

Сегодня мы публикujemy обзор этой книги, подготовленный профессором В. И. Иржичко.

Книга хорошо написана и интересна тем, что она о нас и для нас. Конечно, она будет прочтена и обсуждена всем коллективом института.

Рецензируемая книга — это записки партийного работника. Она охватывает последние 20 лет. За это время автор побывал во всех районах Омской области. Имел множество встреч с тружениками полей и ферм, с руководителями работников и учеными. Это позволило ему хорошо проиллюстрировать книгу яркими примерами, творческой деятельности тружеников села.

С большим уважением он относится к первооткрывателям сибирского и колхозного строительства в Омской области. Приводит много интересных примеров. Вот некоторые из них: К. Д. Никифоров, директор Северо-Любинского совхоза, тяжело раненный вернулся с фронта. В первый же день пришел в контору и собственноручно «издал» приказ: «С фронта вернулся! Приступил к выполнению прежних обязанностей». Много полезного сделал Никифоров для совхоза, за

что был удостоен звания Героя Социалистического Труда. Григорий Яковлевич Вирич — директор совхоза «Сосновский», очень инициативный человек. Внедрил ряд мероприятий. Он удостоен ордена Ленина.

С особой теплотой автор книги характеризует работу Кирилла Александровича Хоружина — директора Нижнеуральского совхоза. Десять лет, в том числе в самые тяжелые годы, он работал в племзаводе «Омский». Вывел его в число самых передовых в области. Его грудь украсила Звезда Героя Социалистического Труда.

В книге хорошо показана героика освоения целинных и залежных земель. Разворнулась борьба в науке: группа учёных во главе с директором Алтайского научно-исследовательского института Г. А. Наливайко стала широко пропагандировать пропашную систему земледелия, которая приво-

дила к резкому засорению полей и к снижению урожайности. Другая сторона во главе с Т. С. Малышевым, почетным академиком ВАСХНИЛ, дважды Героем Социалистического Труда, отстаивала положительную роль чистого пара. Жизнь убедительно подтвердила правоту малысевских позиций. Автор книги подробно и убедительно об этом написал.

Хорошо и доходчиво в книге рассказывается о развитии овощеводства, о создании овощного пояса города Омска. Главным героем этого рассказа является Петр Павлович Лиходид — бывший кузнец Верхнелоградского паровозоремонтного завода, эвакуированного во время войны в Омск. Имя его в свое время гремело во всем Донбассу, а теперь оно хорошо известно многим омичам. Это он был организатором овощеводства на промышленной основе в Омской области.

Специальная глава посвящена животноводству. Это ударный фронт. Автор останавливается на достижениях омских

животноводов, — ставит перед ними задачи и показывает, как они решались. Основной отраслью животноводства в области является скотоводство молочно-мясного направления. Путь его рациональной организации в книге показаны на примере колхоза «Заря коммунизма», председателем которого являлся Иван Яковлевич Энс.

О больших достижениях в отрасли свиноводства хорошо рассказал на примере фермы «Омский бекон». Здесь производится самая дешевая свинина в стране. Этой продукции фирма производит больше, чем все совхозы и колхозы области. Прибыль превысила 10 миллионов рублей в год.

Селекционная работа ведется на самом высоком уровне с применением ЭВМ. За успех в работе ее руководителю А. П. Майорову присвоено звание Героя Социалистического Труда: многие работники Лузинского комплекса награждены орденами и медалями, а оператор Владимир Черняков стал лауреатом Государственной премии СССР.

В конце шестидесятых годов в Омской области вызревала еще одна идея — создание племенного скотоводства на базе всемирно известной герфордской породы скота. Энтузиастом этого года явился Василий Иванович Пашков. На

СЛАВНЫЕ ВЕТЕРАНЫ! ПЕРЕДАВАЙТЕ МОЛОДОМУ ПОКОЛЕНИЮ СВОИ ЗНАНИЯ, БОГАТЫЙ ЖИЗНЕННЫЙ ОПЫТ! ВОСПИТЫВАЙТЕ ЮНОШЕЙ И ДЕВУШЕК ПЛАМЕННЫМИ ПАТРИОТАМИ НАШЕЙ РОДИНЫ, САМООТВЕРЖЕННЫМИ БОРЦАМИ ЗА ДЕЛО ЛЕНИНА, ЗА КОММУНИЗМ!

Из Призывов ЦК КПСС.

Годы комсомольские



О том, что необходимо побывать на аттестации в одной из групп, Леонида Степановича Незадимова предупредили заранее. Давно не присутствовал на таком мероприятии и потомушел с желанием, и даже с некоторым интересом: изменилось ли что? Следя за ходом аттестации, за ответами поочередно поднимающихся студентов, невольно пришел к мысли: как-то уж слишком сдержанно ведут себя ребята, ни вопроса, ни ответа толкового не слышали, да и спрос ведется вяло, не по-комсомольски. А вот формальная сторона дела: оформление бумаг, протоколов — тут уж не пререшься. И еще подумалось, нет в сегодняшних студентах «огонька», большинство из них отстранено смотрят на происходящее рядом.

Нет, не сравнивать хотелось современную молодежь со своим поколением (да и ни к чему это, во времена люди живут, а потому не похожи они), а просто вспомнились свои годы учебы в институте. Вспом-

нились еще и потому, видимо, что сам Леонид Степанович все свободное от учебы время отдавал общественной работе. За пять лет он и старостой был, и председателем профсоюза факультета, и заместителем председателя профкома, членом президиума обкома профсоюза высшей школы, членом бюро райкома ВЛКСМ, секретарем комитета ВЛКСМ института.

— Не боялись мы общественной работы, — рассказывает Леонид Степанович. — Ведь это наша жизнь. Мы ответственны за нее. Институт — наш дом, а значит, мы — хозяева в нем, и от каждого зависит хорошо ли, плохо, интересно, скучно ли будет. А если подумать, тяжелое приходилось. Условия не сравнишь, как раз карточная система действовала, время послевоенное, еда нехватка: каша морковная да капуста, в общежитиях мерзнуть приходилось. Печи тогда установлены были в комнатах, дрова же не хватало. Сложновато и учиться. Сами судите об уровне материального обеспечения учебного процесса: в очереди за арифметром стояли.

Однако не сказывались трудности на результатах учебы. Средний балл успеваемости колебался от 4 до 4,6. В отдельные же семестры половина студентов из группы только на «отлично» сессии сдавали. Теперь такой успех удивление вызывает. Может, потому мне так хотелось найти объяснение этому. Л. С. Незадимов объясняет просто: студентами были вчерашние воины, люди, вернувшиеся с фронта. Им, стоявшим со смертью лицом к лицу, учеба в институте казалась сказкой, где все легко. Еще вчера каждый из них был ответствен за миллионы судеб своих сограждан, за судьбу своей страны, а сегодня только за себя. Так как же иначе учиться? Как мириться с раз-

гильдиянием, разболтанностью, неуспеваемостью?

Строго спрашивали тогда с проповеди овшихся. На заседание комитета комсомола боялись попадать, знали, уступок не будет. Требовательность, принципиальность, бескомпромиссность отличали молодежь того времени. Умел отвечать за свои поступки — эти слова были, пожалуй, девизом каждого.

— Может, потому ни на одном заседании комитета, ни на одном собрании комсомольском не находилось места благодущию, успокоенности. Нет, мы не за критику ради критики, но и не за попустительство, всепрощенчество. Вопросы ставились резко, четко, не случайно и обсуждались бурно. Да, такие собрания сейчас редкость, — с нескрываемым сожалением замечает Леонид Степанович. — Привыкли к трибуне «за руку» выводить, выступления без сучка без задоринки писать, научились отчеты грамотные составлять. А вот строго спросить иной раз не решаемся.

В разговоре Леонид Степанович отметил еще, что его поколение самостоятельнее было. Конечно, ему как секретарю приходилось довольно часто обращаться к старшим товарищам, в парткоме (он тогда дверь в двери находился с комитетом комсомола) по несколько раз на день бывал. Да и парткор всегда зайдет, когда минутка свободная появится. Такая помощь, постоянное внимание здорово выручали. Товарищескую поддержку чувствовали комсомольцы, а не опеку взрослых. Их, как считает Леонид Степанович, доверие старших позволило ребятам того поколения воспитать в себе активное отношение к жизни.

— Мы торопились все успеть сделать, многое узнать, понять. Знали, второй молодости не дано.

И. ВОЙНОВА.

С ОТВЕТСТВЕННОСТЬЮ К ДЕЛУ

Завершилась уборка урожая-85. Студенты нашего вузза, вернувшись с летней практики, студенческих отрядов, а кто и с каникулами, были настроены помочь совхозам и колхозам убрать без потерь выращенное. Добросовестно трудился на каштанных полях и коллектив нашей 34 группы. Трудно выделить лучших, все работали на славу. Водителям грузовиков

нас не приходилось ждать. Нельзя не заметить и то, что мы не только старались заполнить большее количество автомобилей, но и старались не повредить капусту во время срубки и погрузки, понимая, что овощи должны хорошо сохраниться до будущего урожая.

В перерывах нас не покидал комсомольский задор. Устраи-вались игры, пелись песни, одним словом, минуты отдыха не проходили впустую.

Мы все скоро станем специалистами сельского хозяйства высшей квалификации, поэтому осознавали, что к подобному делу нужно подходить с полной ответственностью.

О. КАЛИНИЧЕНКО,
комсорг 34 группы.

месте засоленных земель, где ютилась деревенька с крытыми почвенными соломой домишками, он стал создавать новый совхоз по разведению племенного скота герефордской породы. Разумеется, что ему была оказана в этом деле необходимая помощь. Совхоз быстро набрал силу, завоевал авторитет и доверие у многих животноводов страны. Продукция «Юбилейного» расходится от Прибалтики до Дальнего Востока.

Животноводство нельзя ус-

пешно развивать без наличия кормовой базы, поэтому автор

далее развивает мысль под об- щим заголовком «За корма бо-

роться, как за хлеб». Омская

целина много дала не только

для увеличения производства

зерна и продуктов животновод-

ства, но и для перевоспитания

людей. Недаром появилась

крылатая фраза «Люди подни-

мали целину, а целина подни-

мала людей». Вот два приме-

ра к этому. Первого апреля

1963 года Герой Социалистиче-

ского Труда Ф. Гребеников

принялся к своим новым

обязанностям директора совхоза

«Еремеевский». В этом же

году в Еремеевскую среднюю

школу пришел новый директор

Иван Федорович Таран. Было решено приобщить школьников к трудовому воспитанию. При поддержке соответствующих организаций вблизи школы построили мастерские, теплый гараж, поставили стаканы. Все это для подготовки будущих механизаторов. В результате за 20 лет школа подготовила 538 механизаторов, 157 шофёров, 387 мастеров машинного доения. Совхоз полностью укомплектован кадрами. Ежегодно почти половина выпускников остается в родном селе, остальные едут учиться. Ведь хозяйству нужны работники разных специальностей: агрономы, зоотехники и другие. В рецензируемом книге обо всем этом сказано подробно и убедительно.

В разных хозяйствах выявляются свои звенья, ухватывающие за которые, можно вытянуть всю цепь. Таким звеном в Москаленском совхозе стал Дом культуры, расположенный на центральной усадьбе. Он объединил четыре сельских клуба, четыре библиотеки, пять киноустановок, филиал детской музыкальной школы. Для управления создали координационный совет при парткоме. Возглавил его Петр Михайлович Мубаракшин — директор

совхоза, кандидат наук. В хозяйстве построили спортивный комплекс с волейбольной, баскетбольной, городской площадками, хоккейной коробкой, базой проката лыж, восстановительным центром, залом для тренировок, необходимым набором спортивного инвентаря. Пригласили на работу выпускника Омского института физкультуры. Открыли филиал районной спортивной школы. Создали для любителей спорта 12 секций. Все это сконцентрировали в селе Звездино (центральная усадьба господствующего «Москаленский»).

В 1978 году опыт работы

Звездинского культурного комплекса был одобрен на бюро областного комитета партии.

Он стал важнейшим притягательным центром. Почти 100 процентов парней, вернувшихся из армии, идут в контору по направлению на работу.

Число работающих в хозяйстве

увеличилось на 200 человек.

Вот что значит хорошая творческая организация культурно-массовой работы на селе. В книге об этом сказано подробно и весьма доходчиво.

Известно, что там, где колхозники и работники совхозов

держали скот и птицу, на ме-

стном рынке можно было без затруднений купить мясо, молоко, яйца. Но в последние годы поголовье скота в личной собственности сократилось. Причиной этого было неправильное отношение к личной собственности. Владельцами скота называли «собственниками», «частновладельцами». В Омской области решили изменить отношение к личному подсобному хозяйству. Была поставлена задача постепенно добиться, чтобы каждая семья колхозника и рабочего совхоза имела корову, поросенка, овец, птицу, а также огород и садовый участок. В результате соответствующей организаторской работы поголовье скота в личной собственности области увеличилось. Соответственно возросла и продукция. Это реальный вклад в осуществление Продовольственной программы страны.

Успехами своими сельское хозяйство Омской области можно

заслуженно гордиться. В работе

это доказано. Приведем некото-

рые данные. Только за пост-

роенное около 400 тысяч квад-

ратных метров жилой площа-

ди, сооружено 1076 зернопо-

точных линий, более двух миллионов асфальтированных площадок для хранения зерна. Силами городских шефов построено 215 универсальных кормоцехов, сооружено кормохранилища емкостью 985 тысяч тонн, изготовлено 40 грануляторов, 400 дробилок грубых кормов и многое другое.

В заключение этой интересной работы автор останавливается на организационно-экономических мероприятиях, которые проводятся в Омской области для укрепления сельского хозяйства и повышения его экономической эффективности.

Еще раз хочется подчеркнуть — большим достоинством книги является то, что она написана доходчиво и просто, имея в виду, что излагать мысль просто и ясно труднее, чем писать научнообразно. Можно полагать, что книга С. И. Манякина в коллективе нашего института быстро обретет своего читателя. Ее приобретут не только научные работники, но и студенты. Первые перечертят в ней ценный материал для лекций, а вторые — для подготовки к экзаменам.

Учебный год, можно сказать, в разгаре. Студентам всех курсов и факультетов предстоит сделать шаг в незнакомое. Новые предметы, а значит, и знакомство с новыми преподавателями.

Наш фотокорреспондент А. И. Коновалов на факультете технологий молока.



Доцент Ю. А. Хоцко со студентами второго курса в лаборатории кафедры технологии молока.



Ст. преподаватель А. П. Мусатенко знакомит студентов с оборудованием молочной промышленности.



Прфессор Николай Семенович выпускник подготовительного отделения, которое он закончил в 1934 году, поэтому знает, как трудно начинать учебу после большого перерыва. Он чистый гость слушателей подготовительного отделения.

Сегодня Николай Семенович среди тех, кто уже стал студентами. Есть о чем рассказать профессору только начинающим приобщаться к своей будущей профессии.

